
ACTA Nº .1:2 

ACTA DA REUNIÃO ORDIN~IA DE 28/10/977 

No dia. vinte e oito de OUtubro de mil novecentos e setenta e sete, ne,s 

ta .cidade de Aveiro, edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câ­

mara Municipal, reuniu a meema Cfuna:ra, sob a presidênoia do Presidente Sr. DT. 

Jos~ Girão Pereira, e com a presença dos Vereadores Srs. Engº Francisco Soares 

Pinheiro, DT. José da Cruz Neto, D. Zulmira Eneida de SoUBa Silva e Cristo Bar 

reto Cerqueira e DT. vítor Manuel Cepeda Mangerão. O Vereador Sr. DT. José da 

Cruz Neto ausentou-se pelas 22,30 horas, a fim de se deslocar ao Pavilhão do 

Sport Clube Beira-Mar, para assistir, em r-epreaentaçãc da Câmara, nas 801eni~ 

des que ali estavam a decorrer. 

Deolarada aberta a reunião pelo Sr. Presidente e tendo previamente si­

do distribuido por todos os Membros o respectivo texto, foi dispensada a lei~! 

ra da acta, de acordo com a disposição legal que permite tal procedimento. 

Foi deliberado, por unanimidade, justificar as faltas dadas pelos Ve­

readores Sra. EngQ Carlos Lourenço B6ia e Orlando Moreira de Campos Cruz. 

EAl.ÁNCET];1 - Presentes os balancetes da Tesouraria., da Câmara Munici­

pal e da Zona de Turismo, de hoje, que apresentam um saldo, respectivamente de 

48 473 832$80 e 1 68 5 909$90, em dinheiro, e 6 384 678$30 e 276 797'60, em do­

cumentos de despesa. 

MERCAOO DE JOSm ESTEVÃO - ARRE':-iATAQÃO DE BANCAS - De conformidade com 

a deliberação tQmada na reuni~o de 17 do corrente mês e editais publicados pa­

ra o efeito, procedeu-se à arrematação da banca n~ 22 da Placa A do Mercado em 

ep:ígraf'e, cuja adjudioaçgo se proces sou a Maria Irene Pereira Branco, residen­

te na Gafanba da Nazar~, pela importância de 125$00. 

MERCAro DE MANUEL FIRMINO - ARREMATAÇJ..o DEJ[l.NCAS - De acordo com a d.§!. 

liberação tomada na reuniaa de 17 do corrente m~s e editais publicados para O 

efeito, procedeu-se à arrematação das bancas nºs. 1 e 23 da Placa E e 13 e 14 

da Placa M, do Mercado em epigrafe, cuja adjudicação se processou, depois de 

várias licitações, a Rosa Martins de Almeida, Herminia Lela Ribeiro Neves e 

DioIÚ.sio de Almeida Vidal, as duas últimas, pelas ãmpor-tâncd.as de 125$00, 

3 _600$00, 3 300$00 e 350$()() cada uma, respectivamente. 

LICENÇAS DE LOT~ - Presentes os seguintes proces~os respeitan­

tes a pedidos de loteamento e concessão de alvará, acerca dos quais fOrB~ 

madas, por unan; midade, as delibera'ç~es adiante indicadas I 
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- Nn 197/75, para um torreno situado no Caião-Esgueira, pertencente a 

Manuel da Maia Palavra. - Deferido nos termos e nas condições dos pareceres e 

informações constantes do processo; 

- NQ 365/77, para um terreno sito no Caião-Esgueira, pertencente a JI!2 

riana Rodrigues da Cunha. - Ap~o~ado o estudo dos alllL~amentos elaborado pelo 

G.U. e deferido o loteamento nos termos dcs pareceres e info~~ções constantes 

de processo; e 

- NQ ~_? 4.l:rL, para um terreno situado na P6voa do Valado, pertencente a 

Feliciano da Assunção Ferreira. - Defe~ico nos termos e nas condições das in­

formações e pareceres constanteo do processo. 

E.ATRl)f\1NIO JlIU:\lf:CT'?1lb. - Foi presente um pedido do Centro Paroquial de 

Bem Estar Social da Vera Cruz, solicitando a cedência, a titulo precário, del~ 

terreno propriedade deste M~~cfpio, eitua~o ent~e as Ruas Voluntários Guilh~-­

me Gomes Fernandes e Dr , Alberto SOares rrJ.a.chado, para ali instalar pa~.lhl>' - · 

tempos livres. 

Foi deliberado, por t'.:!e.nimidac.e, ceder esse terreno, a título precé·­

rio, para as instalações pretGn~idas. 
~~A.~êlmL.PLG~S.~_S"':'rA4...R:Q!l.--PQ.U~Q400J?~~ - No seguimento do tr.:1 

tado na reunião de 16 de Setembro p. p., foi novamente presente o pedido de M:'l: 

nuel J. Grosso dos Santos, para que lhe seja alugada a pequena casa aitana P..'::. 

dos Mercadores, que é propriedade deste Munioípio, assim como a informaç~o 

prestada pelo Sr. Engenheiro-Cbefe. 

Depois de troca de impressões sobre o assunto foi deliberado, por una­

nimidade, atendendo a que não se vê qualquer inconveniente, em princ!pio, n-:­

respectivo arrendamento, informar o interessado de que deve apresentar o estu­

do das obras a realizar, e solicitar t ~mbém o parecer do G~V, quanto à preten­

aâo e ao Sr. Engenheiro-Chefe acerca do quantitativo da renda a fixar, 

!~]LQE~~I~l.Q - For~ pres c~tes, para efeitos de pagamento à fi~ 

CoDBtrutora Paulista, Lda., os autos C0 vistoria e mediç~o de trabalhos da e~­

preitada. da. II Avenida da LQ"'J::;'lr"~-?~~1JP;.'V"" (TJtgaç~o da Tsipa a Requeixo)tt, na ~"!l.­

portância de 392 396~50, e da empreitada C3 11?:l?v~m"""~",:",F\'') Cl.1. pU!'l. ~.~iY'.c;t'l!::d:~. r' 

Santos - Carregal-Requeixo (TJigaçãl) da Rua 0.~ C~.pe:J.a à. E.:L 535:'" na 1;:-:; -_J 

cia de 507 219$00. 

1T'R~S._~Ir.]JJAHL_"" I1LIENA~ El'l f1ASTA P'i11,IJrA ~ 'm1i?ffltt'lUZTA DE 
ro33E - Presente um requer:.mcnto C.o jooo G.o~ aCl\~v'es da. v'~ro rltt ,p24l1'l40 
que lhe sejam certificados v6:-ios clementos relativos ao ter:'C:é...J r!,J..e c.~MU. 

em hasta pú'.::>lica a e~J.-:'l. CA>.:r. .....-~ E'-'.::;_ci:pal e que cons H tui o lote nQ 1 da ZO::-..J. 

da Capela de Aradas. 
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Depois de lida. a. informação do Sr. Chefe da secretaria que aqui se dá 

como transcrita e de troca de impressões sobre o assunta, foi deliberado, por 

unani.midade, não deferir o requerimento no que se refere à sua alínea b) e pro­

mover a reversão do terreno em causa, nos termos das cláusulas contratuais, 

tendo em vista 'lue já findou o prazo estipulado de três anos para a respecti­

va construção o 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - LICENÇA PARA FERIAS - De conformidade com as 

informações constantes dos respectivos requerimentos foi deliberado, por una­

n:1Jnidade, conceder as seguintes licenças para férias~ 23 dias - João Carlos Rá 
beiro Gaspar Júnior, cantoneiro; 14 di~ll - Maria das Dores da Fonseca, varrad:'::':t~ 

]DElI!: - LICENCA FOR DOEN....Qà - Pai presente o re'luerimento da auxiliar b 

cemitérios Maria do Carmo da Naia ~iarques, acompanhado do atestado méClico cr-: . . 

firmado pela Delegação de saúde de Aveiro, solicitando licença por doença pc~ 

mais 30 dias, em virtude de se encontrar doente a, par isso, impossibilitada 

de exeroer as suas funções. Foi deliberado, por unanimidade, deferir o mesm~ 

requerimento. 

IDEM - FUNCIONARIaS-ESTUDANTES - Foi presente e deferido, por unanimi­

dade, o re'luerimento em 'lue o contínuo Silvério de Jesus, solicita para ser 

dispensado da camparência às reuniões nocturnas da Câmara, a fim de poder fre­

quentar as aulas no ciclo preparat6rio. 

No seguimento do deliberado na reunião de 21 do corrente 1OOs, foram n~ 

vamente presentes, acompanhados dos elementos solicitados, os requerimentos de 

João Artur Soares Videira, paquete dos Serviços de Turismo, solicitando para 

ser autorizado, por motivo de tIlst'.ldar à noite, a sair do serviço às 18,30 ho­

ras, e de Fernando da Silva Ferreira, porteiTo da Biblioteca, para, pelo me8­

mo motivo, passar a praticar o horário da Secretaria, sendo deliberado,poru~~ 

nimidade, 'luanto ao primeiro pedido,. solicitar a informação dos Serviços de ~~ 

rismo, devendo ser indicado o horário de serviço que presta, e, quaneo ao se­

gundo, deverá apresentar documento comprovativo de que se encontra matricula­

do Trem como o horário das aulas o' 

IDEM - DISCIPLINA - Presente e apreciado o processo disciplinar inst~! 

redo ao servente Joa'luiin Carlos ~iartins Rodrigues, acompanhado do parecer da 

Comissão Representativa dos Trabalhadores, foi deliberado, por unanimidade, 

aplicar ao referido serventuário a pena de demissão prevista no nº 7 ~~ p~~~~ 

564º do C6digo Administrativo~ 
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FORNECIMENTOS - ALCATIFA-sECRETARIA - No seguimento da deliberação to­

mada na reuniâo de 17 do corrente m~s, foram presentes várias propoatas para o 

fornecimento em epígrafe, sendo deliberado, por unanimidade, adjudicar o for­

necimento e ap'lLceçâo da alcatifa "I-fesorex', pelo preço de 315$00 por metro 

quadrado, ~ firma Viaí'il-Materiais de Construção Civil, Lda•• 

AtrroS DE AVMIACÃO - 11 Câmara deliberou, por tmanimidade, homologar o 

resultado da avaliaçft:o feita, nos termos do artigo 212 do Decreto-Lei nº 445/ 

/74, de 12 de Setembro, ao prédio situado na Rua das Paradas, na Costa do Va­

lado, pertencente a Albino Peralta Vieira, na qual foi fixada a renda mensal 

de 830100. 

SUBSIDIOS - DIA MUNDIAL ~IENTE - Presente o pedido apresentado 

pela Universidade de Aveiro, solicitando um subsídio para fazer face às despe­

sas feitas oom a comemoração do Dia Mundial do Ambiente. 

Foi deliberado, por unanimidado, conceder o subsídio de 8 563800. 

AMPLIACÃO 00 ~IO DE ARADAS - Em virtude de ter ficado deserto o 

concurso limitado aberto para a obra em epígrafe, foi deliberado, por unanimi­

dade, efectuar novo concurso limitado, com a mesma base de licitação, devendo 

procurar-se interessar outros empreiteiros na realizaçtto daquela obra. 

AQUISIcÃO DE BENS - °Sr. Presidente aludiu às deliberações tomadas 

acerca da aquisiç~o de terrenos a Ant6nio Pereira dos Santos e mulher e a Au­

rélio António Moreira Amado e mMlher e deu a conhecer ~ue se tinha levantado 
J 

o problema decorrente do pagamento do imposto de mais valia, uma vez que nas 
negocíaç~es com aqueles proprietários TIno se haVia~mado em consideração tal 

encargo. 

Por proposta do Sr. Presidente e por unanimidade, foi deliberado su­

portar metade do encargo daquelas e das outras transacçOes já deliberadas. 

AQUIsrQÃO DE UM VEICULO LIGEIRO TIPO TOro O TERRENO - A Câmara deli­

berou, por unanimidade, efeotuar conourso limitado para o eventual fornacimen. 

to de um veículo tipo todo o terneno, devendo as pr-opeatas ser reoebidas aM 

ao dia 18 de Novembro próximo, pelas 17 horas , 

ORCAMENTOS - Foram novamente presentes os orçamentos terceiro suple­

mentar ao ordinário da C§ma.ra e segundo suplementar ao ordinário da Zona de 

Turismo, para o oorrente ano, os quais apresentam, quer na receita, quer na 

despesa, os valores de 66 493 690$00 e de 400 000$00, respectivamente. 

Verif'ioando-se, pela. cer-tLdão anexa, que durante o tempo em que 9St,i 

veram patentes ao público, nos ' termos legais, não foi apresentada qualquer r~ 

clamação, a CAmara. deliberou, por unani mj dade, aprová-los definitivamente-. 
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~CLEl) HABITACIONAL DA II QUINTA DO CANHA" - Em seguimento do tratado na 

reunião de 17 de Outubro oorrente, o Sr. Presidente deu a conhecer que já ti­

nha sido celebrado o contTato com a Savecol-Sociedade Aveirense de Construç~e8 

Civis, Lda , , para a smpred.tada de "Camstrução do edifício II do Conjunto Habi­

tacional da Quinta do Canha'", sendo de liberado, por unanimidade, autorizar o 

abono da importância de 11 017 740$00, já recebido do Fundo do Fomento da Ha­

bitaçâo. 

POSTURAS E RmULAMEN'roS - VentiiIiada a necessidade de se proceder à ac­

tualização e alteração do "Regulamento da Feira de Março", foi sugerido pelo 

Sr~ President e que se constituísse uma Corrlssão que englobasse também persona­

lidades estranhas à Câmara, nomeadamente ligadas à Associação Comeroial e a as 

sociaç~es industr1ais~ 

Depois de uma troca de ~ressões, foi de~iberado, por unanimidade, t~~ 

tar deste assunto na próxima reunião pública, com vista a permitir maior diV10· 

gaçl!ío. 

Q4NAIS -~ A~NOMA DO POR'ro DE AVEIRO - O Sr. Presidente referiu­

-se ~ necessidade de se envidar esforços no sentido de ser efeotuada a limpeza 

dos Canais da Cidade e prop8s que a Câmara fizesse esse pedido à Junta Autóno­

ma do Porto de Aveiro, prometendo-se-lhe o contributo que for possível. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

PARQUES INFANTIS - O Sr~ Presidente deu a conhecer as alterações e os 

melhoramentos já efectuados e os que vão ser introduzidos no Parque Infantil 

do Jardim D. Afonso V. 

o Vereador Sr. Dr. vítor flJ.angerão sugeriu que se procedesse ao estudo 

da Loca'lã.aação de novos jardins in:fantis, bem como dos motivos a implantar, 

mais modernos e atraentes do que os dos modelos tradioionais. 

TR!L'il"srw - Pelo Vereador Sr. Engº Francisco Soares Pinheiro foram apr~ 

sentados os seguintes assuntos, acer-ca dos quais foram tomadas as deliberaç~es 

adiante indioadas: 

- Carta do Sr. Jos~ Gonçalves Venâncio, a solicitar o restabelecimento 

da proibição de estacionamento de veículos na Rua de JoÉIo de Moura, no lado 

dos prédios, uma vez que os veíoulos qU~ ali costumam estacionar prejudicam a 

visibilidade e a segurança. das peseoae e devassam as casas de habitação, pois 

ficam a poucos centímetros das janelas. Deliberado, por unanimidade, informar 

que contra o que a Câmara desejaria, não é possível satisfazer a pretensão do 

peticionário. 
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- Ofício do enoarregado de direcção da Escola nº 1 da Vera Cruz, a su­

gerir o estabelecimento de um único sentido de trânsito no troço de Rua de Gué 

tavo Ferreira Pinto Basto fronteiro àquela escola. - Deliberado solicitar o p~ 

recer da Associação Humanitária dos Bombeiros VoluntlÚ"ios de Aveiro. 

- Carta do sr. Dr. H't1I:lberto Daniel Nunes Marques da Silva, a sugerir a1 

teraç6es -a o regime de estacionamento e circula.ç~o de veiculos na Rua de António 

da Berrta , - Deliberado proibir o estacionamento de veículos no troço daquele 

arruamento, compr-eendí.do entre 08 prédios n2 s . 19 e 21, IDC luai ve., 

Abordado ainda o problema dos semáforos existentes na Praça Humberto 

Delgado e, reconhecida a conveniência da sua aplicação nos cruzamentos da va­

riante à E.N. 16, foi deliberado, por unanimidade, oficiar à Direcção de Estra­

das do Distrito de Aveiro, no sentido de ser feita a oferta doe que foram nece~ 

sários, se aquela entidade proceder ao estudo da sua colocação. 

REl.JNIOES - A. Câmara deliberou, por unanimidade, antecipar para 'as 18� 

horas, do próximo dia 4 de Novembro, a reuni~ que se deveria realizar pelas� 

21,30 horas desse mesmo dia.� 

PAGAMENTOS - A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar, independe~ 

temente da elaboração dos autos de recepção provisória, o pagamento da import~ 

cia de 1 302 442$40 à Sociedade T6cnica de Fomento, Lda , , pelo fornecimento de 

motoniveladora, e a quantia de 457 775$90 à Sociedade Comercial de MáquinasÃ~ 

COlas e Automóveis, pelo fornecimento do tractor. 

Foi ainda deliberado efectuar o pagamento da importância de 76 570$00 

ao Sr. Ant6nio Tavares Lopes de Oliveira, respeitante a trabalhos efectuadoena 

cons tz-uçâo de um perrbão na Granja de Baixo. 

Foram ainda autorizados, nos termos do § 12 do artigo 3542 do Código ~ 

ministrativo, 08 pagaQsntos das despesas a que respeitam os documentos regista­

dos no livro respectivo, sob os nºs. 2589 a 2596, na importância global de 

3 085 908100, da Câmara Municipal. 

E não havendo mais assuntos a tratar foi encerrada pelo Sr. Presidente 

a presente r-ouní.ão , Eram 0,15 horas do dia 29 de Outrubre., 

~efeitos se lavrou a presente acta que eu ~~ j 

'fC ~ . Secretaria, a subscrevo. 

~u/1 / 
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